

世乒赛中国男女队收获三连胜



上图:中国队选手陈梦在比赛中回球
左图:中国队选手樊振东在比赛中
新华社记者 刘续 摄

新华社成都10月3日电(记者 陈地)2022年第56届世界乒乓球团体锦标赛(决赛)3日进入第四个比赛日,中国男、女队分别以3:0战胜斯洛文尼亚队和美国队,双双收获三连胜。中国男队当日迎战小组中实力最为强劲的斯洛文尼亚队,

其队头号选手达科·约奇克世界排名高达第八,曾在东京奥运会男单比赛中击败日本名将张本智和闯入八强。他也被誉为欧洲的“希望之星”,因此王楚钦和约奇克的交锋毫无疑问是中国队开赛以来面临的重大考验。

比赛开始,王楚钦通过积极地上手很快进入状态,约奇克则出现了较多无谓失误,很快王楚钦便拿下首局。进入第二局,约奇克寻求变化,充分发挥了力量大、相持能力强的优势扳回一城。此后两人比分十分胶着,但在关键分上王楚钦把握能力更胜一筹,最终3:1拿下这场关键对决的胜利,中国队也最终3:0战胜斯洛文尼亚队。

男团另一场焦点之战是由邱党率领的德国队迎战勒布伦兄弟所在的法国队。邱党第一场先为队伍拿下一分,关键的第四场他再度登场,把直拍前三板和发球优势发挥得淋漓尽致,3:0完胜艾利克斯·勒布伦,也帮助德国队3:1战胜劲敌法国队。

而在日本队同中国香港队的强强对话中,前一个比赛日遭遇失利的张本智和及时调整了状态,一人独得两分,特别是在第四场同中国香港队头号种子黄镇廷的较量中发挥出色,以3:0横扫对手,同时帮助日本队以3:1获得胜利。

中国女队当日的对手是美国队,美国队阵中拥有华裔名将张安,中国队派出孙颖莎、陈幸同、陈梦三位选手出战。在首场孙颖莎对阵张安的比赛中,首局双方陷入缠斗战至12平,关键球上孙颖莎通过发球变化占得上风先下一城,此后孙颖莎一鼓作气拿下胜利。第二场,首次亮相本次赛事的陈幸同上场后稍显拘谨丢掉首局,不过她很快调整好状态连扳三局,最终中国队也以3:0完胜美国队。

其他女团场次中,卢森堡队3:1战胜泰国队,老将倪夏莲再次拿到2分,日本队3:0轻取匈牙利队。

4日中国男、女队都将迎来小组赛最后一个对手,男队对阵泰国队,女队迎战马来西亚队。

女排世锦赛 16强对阵出炉

新华社荷兰阿纳姆10月2日电(记者 刘阳 王湘江)2022年世界女排锦标赛2日结束第一阶段小组赛全部赛程,第二阶段小组赛(16强)对阵随之出炉,中国队将先后对阵波多黎各、荷兰、意大利和比利时四支球队。

女排世锦赛当天在阿纳姆结束了第一阶段小组赛的最后一场比赛。意大利队3:1击败东道主荷兰队,成为继塞尔维亚队后第二支全胜晋级球队。比利时队3:0战胜喀麦隆队,日本队3:0完胜阿根廷队。

根据赛制,中国队领跑的D组前四名与意大利队领衔的A组前四名合并为第二阶段小组赛的E组。由于第一阶段战绩带入第二阶段,意大利队目前在E组位居榜首,中国队名列次席。第二阶段小组赛,中国队将和第一阶段A组的前四名逐一较量。

中国女排具体对阵情况如下(当地时间):10月5日,17:15,中国队对波多黎各队;10月6日,20:00,中国队对荷兰队;10月8日,13:30,中国队对意大利队;10月9日,12:30,中国队对比利时队。

7部新片集结国庆档

本报讯(记者 秦华)由《搜救》《万里归途》《平凡英雄》《钢铁意志》改编自真实事件。近日,影片《新大头儿子和小头爸爸5:我的外星朋友》《我是霸王龙》《新灰姑娘2》3部合家欢动画电影扎堆国庆档,为大家的十一长假增添更多选择。

作为首部聚焦中国外交官协助撤侨幕后故事的影片,《万里归途》改编自真实事件。近日,影片《新大头儿子和小头爸爸5:我的外星朋友》《我是霸王龙》《新灰姑娘2》3部合家欢动画电影扎堆国庆档,为大家的十一长假增添更多选择。

冯绍峰、李冰冰主演的《平凡英雄》影片取材于“救助救治新疆和田断臂男孩”真实事件,讲述了一个7岁的男孩因为意外断臂,在医护人员、飞机机组成员及乘客、民警的齐心协力下,最终得到及时救治的故事。近日,部分媒体和观众在奥斯卡大上海

影城抢“鲜”观看了这场争分夺秒的极限救援,惊心动魄的故事情节、演员们的精彩表演,感动全场观众。

作为一部工业题材电影,刘烨领衔主演,《钢铁意志》以鲜明的人物特色、出色的视觉呈现,展示了值得铭记的历史瞬间。影片讲述了新中国成立初期,中国共产党带领广大工人阶级克服重重险阻,在最短时间内生产出新中国第一炉铁水,为新中国的钢铁事业发展作出突出贡献的故事。

灾难动作片《搜救》由甄子丹领衔主演,讲述了冰雪绝境中,父亲拼死搜救失踪儿子的故事。《搜救》取景于长白山极寒的雪山、森林和冰湖,拍摄周期跨越两个寒冬,在平均气温零下30℃的林区完成,真实的环境结合现代科技,让观众身临其境地经历一场“绝境营救”。

此外,动画电影《新大头儿子小头爸爸5:我的外星朋友》《我是霸王龙》《新灰姑娘2》也为假期亲子观影提供了多种选择。

郑州市青少年网球排名赛第一站开赛

本报(记者 陈凯 通讯员 曹彩霞)十一长假在运动中度过,也是一个不错的选择。“奔跑吧·少年”2022年“体彩杯”郑州市青少年网球排名赛第一站比赛,近日在郑州英开高新网球公园举行,来自全市百余名网球小将欢乐相聚激情挥拍一展风采。

本次比赛由郑州市体育总会主办,郑州市网球协会承办,赛制为单打比赛。根据参赛选手不同的性别、年龄分为男、女甲乙丙丁四个组。

郑州市青少年网球排名赛是我市网球项目的一项传统赛事,每年举行一次,旨在为我市练习网球的小选手搭建一个切磋交流一展风采的平台,通过比赛进一步检验他们的学习效果,激发他们学习网球的兴趣,进一步促进网球运动在我市的普及和发展。

短视频大赛等你呈现家乡之美

本报(记者 秦华)为繁荣文化艺术创作,营造团结奋进、热爱家乡的文化氛围,由河南省文化和旅游厅主办,河南省图书馆等承办的河南省图书馆2022“河南省第三届短视频大赛”,即日起面向全省图书馆、广大读者、网友征集相关短视频。

本次大赛主题为“我和我的家乡”,参赛作品应紧扣大赛主题,要求主题鲜明、内容积极健康、结构完

整,积极向上,以短视频的形式记录家乡的风土人情、文化底蕴,展现家乡在文化、生态、人民生活、城乡建设等方面发生的深刻变化,用流动的镜头呈现家乡之美,讴歌人民群众的幸福生活。

参赛作品拍摄工具和制作软件不限,参赛视频要求MP4格式,画面横版(画幅比例16:9),时长2~4分钟,最低分辨率:1920×1080;

码率>8MB;帧率:25,要求画面清晰,音量正常,背景无明显杂音。

本次短视频大赛设一等奖、二等奖、三等奖、网络人气奖、优秀组织奖。主办方将对获奖作品进行奖励。感兴趣的读者可在11月10日前,将作品上传至邮箱416468478@qq.com,邮件中标明作者、联系方式、所在地区、报名单位等信息。



国标舞全国公开赛在郑起舞



本报(记者 党贺喜 文/图)作为“黄河儿女心向党”2022年中国(郑州)黄河文化月“美丽郑州炫舞世界”活动周的重要文化项目,10月2日晚,2022中国(郑州)国际标准舞全国公开赛暨第二届青少年艺术表演舞锦标赛·第九届世界巨星表演晚会在郑州开幕。

本届大赛由中国国际标准舞总会支持,郑州市委宣传部、

郑州市文学艺术界联合会、金水区政府主办。据了解,世界巨星表演晚会从2015年至今已举办8届,先后邀请30位世界冠军作为表演嘉宾,带来了世界最前沿的技术和视觉盛宴。中国(郑州)国际标准舞全国公开赛至今累计超过36000人、11万人次参与,是目前我省档次最高、社会影响最大的国际舞品牌赛事,提升了郑州

的气质,树立了郑州的形象,彰显了河南本土承办国际赛事的能力。

来自全国的160支代表队参加了本次大赛,共有中国国标舞总会20位国际评审、80位国家级评审参与评审。此次大赛为中国国际标准舞总会注册赛事,今年升级为黄河文化月“美丽郑州炫舞世界”活动周重要文化项目。

青少年乒乓球邀请赛绿城开战

本报(记者 陈凯)10月2日,2022“斯帝卡·辉煌杯”青少年乒乓球邀请赛在河南辉煌乒乓球培训基地开拍。来自全国各地各训练单位、学校、俱乐部及个人近60名小选手汇聚于此切磋交流一较高下,并通过“大循环+集训”的形式,助力国球小将再提高。

本次邀请赛由河南省乒乓球协会指导,河南辉煌乒乓球俱乐部有限公司主办,竞赛项目为男、女混合单打,根据参赛选手的不同年龄分为3个组别,全部比赛将于6日结束。为了提高本次比赛的竞赛水平,赛事主办方还专门邀请了2022年全国青少年乒乓球比赛U14男单冠军张兆格、U13男单冠军赵一辰,以及去年入围国乒少年队的闵鸣、苏醒等小高手前来参赛。

国家乒乓球少年队主教练、河南辉煌乒乓球俱乐部总教练张辉告诉记者:“本次邀请赛除了采用大循环赛制,还将同期举行集训,增加小选手彼此间竞技比拼的同时,也进一步促进教练员彼此间的交流学习。”

科创亲子定向挑战赛 龙子湖智慧岛欢乐开跑



本报(记者 陈凯 文/图)昨日,中原龙子湖智慧岛科创定向挑战赛亲子组的比赛在龙子湖公园欢乐开跑。

本次比赛是中原龙子湖智慧岛欢乐运动季的重要赛事活动之一,除了吸引智慧岛众多科创企业员工组队参赛外,也吸引了诸多郑州市内定向运动爱好者携家人一同参与其中。约6公里的比赛线路上共设置了15个打卡点,参赛家庭团队要依次打卡并完成指定任务。在任务设置上,既有吹气球这样简单易懂的游戏,也有100秒平板支撑这样考验核心力量和平衡能力的挑战,还有两人三足、三人四足这样检验协作能力和默契程度的比赛。

据了解,整个10月份,中原龙子湖智慧岛欢乐运动季将持续举办,除了赛事活动外,还将举办龙子湖露营季、露营音乐节、街舞挑战赛等精彩文化体育活动。

科幻主题直播 畅游未来世界

本报(记者 秦华)十一长假,搜狐视频知识直播也开启了全新的系列——《讲给未来的答案》将邀请4位科普(科学)领域的专家开展系列直播活动,带你了解文学影视作品里的科学知识、畅游未来世界。

本次科幻主题系列直播的播主阵容中,汇集了4位重量级学者嘉宾。包括中国科学院理学博士、河南大学物理学教授“爱较真的戴

老师”;中国科技大学天体物理博士“追问天地人的老孙”;中国科学技术大学副教授、中国科学技术大学结构生物学博士“李旭的散装生物学”;中科院心理所医学心理学博士罗静。9月30日起,4位学者将分别根据热门的科幻影视作品作为切入点,带来数场精彩纷呈的公开课。

其中,“爱较真的戴老师”在9月30日和10月7日晚间带来两场

直播,探讨有关小说《三体》的话题。“追问天地人的老孙”在10月2日和10月9日下午带来两场直播,探讨影视作品中的穿越究竟能否实现,人类是否真的能自由穿越到各种时期等话题。“李旭的散装生物学”在10月4日的主题直播中,深度解读恐龙能否被复活的问题。而罗静将在10月10日的直播中探讨是否可以拥有一个完美AI恋人的话题。

“中国节日”收官之作 《重阳奇妙游》播出

本报(记者 秦华)人生易老天难老,岁岁重阳,今又重阳。10月3日晚,2022“中国节日”系列节目收官之作——《重阳奇妙游》如约而至,今年七场中国传统节日的奇妙之旅,至此画上圆满句号。节目通过人民日报新媒体、河南卫视、优酷等平台上播出,《重阳奇妙游》和《小长龙必看综艺》等话题登上热搜,引发网友热议。

《重阳奇妙游》延续该系列轻松俏皮的风格。在亲人团圆的重阳佳节前夕,文创书店里的玩伴们却迷路了。为找到回家的方向,她们化身活泼可爱的唐小竹、唐小可,开启了寻宝、寻归途的奇妙之旅。为激活重阳典籍,两位唐小妹找到了孟嘉的帽、王勃的笔、陶渊明的菊花酒,并由此引出“孟嘉落帽”“王勃滕王阁序一叹”“陶渊明白衣送酒”等故事剧情,分别开启登高抒怀、秋来辞青、九九重阳三个篇章。

节目邀请陈炳睿、周笔畅、胡夏、刘长瑜、骆文博、尚长荣、左思远等倾情参与,通过《登高抒怀》《辞青》《酿秋》《借光》《爷爷奶奶看大戏》等舞蹈、戏曲、歌曲作品,表现重阳佳节登高远眺、去浊扬清、拥抱自然、思亲念

家等多重情感内涵。

开篇舞蹈《云窟万象》先声夺人,节目借助实景与科技手段的融合,通过艺术化、影像化的方式解构、呈现中国石窟悠久的历史和灿烂的艺术。舞蹈《登高抒怀》潇洒肆意、胸怀开阔,展现出九九重阳登高的传统习俗文化。周笔畅的一曲《辞青》,带领观众感受满怀秋意,体味王维“通知兄弟登高处,遍插茱萸少一人”的兄弟情深。在亲人团圆的重阳佳节前夕,文创书店里的玩伴们却迷路了。为找到回家的方向,她们化身活泼可爱的唐小竹、唐小可,开启了寻宝、寻归途的奇妙之旅。

此外,《上阳台帖》节目以我国著名收藏家、河南项城人张伯驹高价收回《上阳台帖》真迹为引线,用舞蹈讲述历史云烟中,李白与司马承祯的故事。胡夏演唱的《借光》,京剧艺术家刘长瑜和尚长荣等表演的《爷爷奶奶看大戏》等节目,则带领观众品味人生中最珍贵的温情。

作为2022中国节日系列的收官之作,《重阳奇妙游》还盘点了今年“奇妙游”的名场面,《陇上踏歌行》《思君如见君》《飞龙在天》等经典画面一一闪过,带领观众一起重温今年以来的美好记忆。